

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

●新华社北京11月13日电

11月13日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

为人类文明进步展开新图景 ——《人类文明新形态的世界意义》智库报告解析

●新华社记者 张京品 潘莹

如何理解中国式现代化创造了人类文明新形态？这一创举将给世界带来怎样的启示？当地时间11日至12日，“全球南方”媒体智库高端论坛在巴西圣保罗举行。论坛期间，中央党史和文献研究院国家高端智库和新华社国家高端智库联合课题组撰写的智库报告《人类文明新形态的世界意义》面向全球发布。报告全面深入解读、阐释了中国式现代化创造人类文明新形态所蕴含的独特内涵、伟大实践和世界意义。

中国国家主席习近平指出，中国式现代化，深深植根于中华优秀传统文化，体现科学社会主义的先进本质，借鉴吸收一切人类优秀文明成果，代表人类文明进步的发展方向，展现了不同于西方现代化模式的新图景，是一种全新的人类文明形态。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，和平、发展、安全、全球治理等诸多领域挑战加剧。世界怎么了、我们怎么办、人类向何处去？植根于五千年中华文明沃土的人类文明新

形态，为推进人类文明进步提供了中国方案，为 广大发展中国家走向现代化提供了全新选择。

“四个超越”为人类文明注入新内涵

中国14亿多人口整体迈入现代化社会，规模将超过现有发达国家人口的总和，这一充满 艰巨挑战的创举如何能够实现？

《人类文明新形态的世界意义》智库报告 提出，实现现代化是世界各国人民的共同追求， 关键是找到符合国情、符合人类社会发

展道路。中国共产党团结带领人民走出的 中国式现代化之路，秉承以人民至上超越资本 至上，以共同富裕超越两极分化，以人的全面 自由发展超越物质主义膨胀，以世界各国一律 平等、共同进步超越霸权主义的发展逻辑，坚 持中华文明特殊性与人类文明普遍性的有机统 一，创造了人类文明的全新形态。

以人民至上超越资本至上。中国式现代化 突破西方现代文明发展受资本主宰逻辑，变 “资本本位”为“人民本位”。从站起来、富起来 到强起来，新中国成立75年来，历史性地解决

绝对贫困问题，人均预期寿命显著增长，教育、 医疗、社保等公共服务体系更加完善，人民群 众获得感、幸福感、安全感不断提升。

以共同富裕超越两极分化。中国式现代化 突破西方现代文明过度追求个体中心、私人利 益和不断扩大贫富差距的局限，着力促进全 体人民共同富裕。脱贫攻坚行动让9899万农村 贫困人口全部脱贫，谱写了人类减贫史上的壮 丽篇章。东部9个省、14个市结对帮扶中西部 14个省区市，全国支援西藏和新疆，成为中国 推动各民族共同富裕的创举。（下转A02版）

三部门明确房地产市场税收优惠政策

加大住房交易环节契税优惠力度 降低土地增值税预征率下限

●本报记者 欧阳剑环

财政部11月13日消息，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，促进房地产市场平稳健康发展，近日，财政部、税务总局、住房城乡建设部发布了《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》，税务总局发布了《关于降低土地增值税预征率下限的公告》，自2024年12月1日起执行。

对于相关税收政策的调整，财政部、税务总局、住房城乡建设部有关负责人介绍，一是加大住房交易环节契税优惠力度，积极支持居民刚性和改善性住房需求；降低土地增值税预征率下限，缓解房地产企业财务困难。二是明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税优惠政策，降低二手房交易成本，保持房地产企业税负稳定。

积极支持居民刚性和改善性住房需求

契税方面，加大住房交易环节契税优惠力度，积极支持居民刚性和改善性住房需求。上述负责人介绍，对个人购买家庭唯一住房（家庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女，下同），面积为140平方米及以下的，减按1%的税率征收契税；面积为140平方米以上的，减按1.5%的税率征收契税。

对个人购买家庭第二套住房，面积为140平方米及以下的，减按1%的税率征收契税；面积为140平方米以上的，减按2%的税率征收契税。家庭第二套住房是指已拥有一套住房的家庭购买的第二套住房。

办理方式方面，纳税人申请享受税收优惠的，应当向主管税务机关提交家庭成员信息证明和购房所在地的房地产管理部门出具的纳税人家庭住房情况书面查询结果。（下转A02版）



2024中国民营企业投融资洽谈会在天津开幕

11月13日，与会嘉宾步入2024中国民营企业投融资洽谈会会场。

当日，以“促进民营经济高质量发展——融资 融智 融合”为主题的2024中国民营企业投融资洽谈会在天津开幕。大会邀请了数百家企业的代表参会，设置了开幕式、专题会议、发布会、产融对接、商务交流五大板块内容，着力打造促进金融、科技与民营企业创新融合的交流合作平台，激发民营经济新活力。

新华社图文

多项指标 释放经济活力增强信号

●本报记者 倪铭姪

随着存量政策加快落实，叠加一揽子增量政策持续落地，近日发布的制造业采购经理指数（PMI）、中小企业发展指数、电商物流指数、线下消费热度指数、工程机械开工率等多个指标，释放出经济活力增强的积极信号。

景气水平回升

作为经济运行的先行指标，制造业PMI率先释放积极信号。国家统计局最新数据显示，10月制造业PMI为50.1%，较上月上升0.3个百分点，升至扩张区间。

“随着一揽子增量政策推出以及已出台的存量政策效应逐步显现，我国经济景气水平继续回升向好。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。（下转A02版）

A05·资管时代



九大券商把脉A股2025年行情 风险偏好有望提升 掘金绩优成长赛道

不断深化金融领域改革 ——深入学习二十届三中全会精神和《习近平关于金融工作论述摘编》

深学笃行 以高质量金融服务助推高质量发展

●中金基金董事长 李金泽

以高质量党建引领高质量发展

加强党中央对金融工作的集中统一领导，是做好金融工作的根本保证。中金基金深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、中央金融工作会议精神，落实新“国九条”与中国证监会配套文件形成的“1+N”政策规则体系，通过“党建进章程”、党组织前置研究等机制，推进落实党组织在公司治理结构中的法定地位，充分发挥党组织把方向、管大局、保落实的关键作用，把

党的领导落实到决策、执行、监督各环节，不断深化党建与公司治理的有机融合。

中金基金坚持把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实以全会精神统一思想、凝聚共识、指导行动，以高质量党建引领高质量发展。

努力为投资者创造长期收益

金融是国民经济的血脉。金融行业应当把功能性放在首要位置，充分发挥资源配置作

用，引导社会资金更好地服务实体经济。公募基金作为普惠金融的代表和重要的专业机构投资者，连接客户投资和企业融资两端，对于促进资本市场投资和融资功能相协调发挥着日益重要的作用。

中金基金致力于发挥金融行业资源配置的功能，坚持投资者回报导向，不断提高服务资本市场改革发展、服务居民财富管理需求、服务实体经济与国家战略的能力，聚焦支持国家战略和新质生产力等重点领域发展，努力为投资者创造长期收益。（下转A02版）